



izvješće ravnatelja – kraj školske 2022./2023. godine

KLASA: 602-01/23-01/34

URBROJ: 2196-4-9-23-1

Mirkovci, 25. 8. 2023. godine

Temeljem članka 24., stavak 2, Pravilnika o načinu postupanja odgojno-obrazovnih radnika školskih ustanova u poduzimanju mjera zaštite prava učenika te prijave svakog kršenja tih prava nadležnim tijelima, ravnatelj Alen Turjak podnosi

## IZVJEŠĆE

### O STANJU SIGURNOSTI, PROVOĐENJU PREVENTIVNIH PROGRAMA TE MJERAMA PODUZETIM U CILJU ZAŠTITE PRAVA UČENIKA TIJEKOM DRUGOG OBRAZOVNOG RAZDOBLJA U ŠKOLSKOJ 2022./2023. GODINI (KRAJ ŠKOLSKE GODINE)

#### 1. STANJE SIGURNOSTI

Osnovna škola Nikole Tesle, Mirkovci, kao odgojno-obrazovna ustanova, obvezna je skrbiti o ostvarivanju prava učenika u slučajevima svih oblika nasilja, spolne zloupotrebe, zanemarivanja, odgojne zapuštenosti, nehajnog postupanja, zlostavljanja i bilo kojeg drugog nepovoljnog oblika koji može rezultirati nepovoljno za učenike, djelatnike i posjetitelje škole.

Po završetku 1. obrazovnog razdoblja školske 2022./2023. godine izdano je izvješće na dan 30. 1. 2023. godine te je utvrđeno da nije bilo značajnijih oblika nasilja.

Tijekom nastavne 2022./2023. godine izrečen je ukupno sljedeći broj pedagoških mjera: usmena pohvala - 6 učenika, pisana pohvala - 27 učenika, nagrada - 27 učenika, opomena - 16 učenika, ukor - 4 učenika te strogi ukor - 2 učenika.

OŠ Nikole Tesle, Mirkovci opremljena je videonadzorom koji broji 30 kamera. Navedene kamere djelatnicima i relevantnim institucijama daju uvid u događanja na mjestima ulaska u školsku zgradu (5 ulaza), kretanje u javnom školskom prostoru te neposrednoj blizini škole te glavne prometnice. Do školske 2022./2023. godine imali smo dodatna 2 ulaza u novi dio školske zgrade te 1 ulaz u stari, obnovljeni dio zgrade. Navedeni dodatni ulazi korišteni su u vrijeme nepovoljnih epidemioloških uvjeta, uzrokovanim virusom COVID-19. Ulaz prema glavnoj prometnici zatvoren je i zbog sigurnosti učenika razredne nastave.

Na hodnicima se nalaze skice o izlazima u slučaju nužde, vatrogasni aparati i rasvjeta te važni telefonski brojevi u slučaju opasnosti koji su postavljeni i na ulazima u školsku zgradu. Također, na svakom se ulazu u školu nalazi shema školske zgrade, popis učionica



#### izvješće ravnatelja – kraj školske 2022./2023. godine

i oglasna ploča za roditelje i ostale posjetioce škole. Školska zgrada ima prilaz za osobe s invaliditetom, specijalizirane sanitarne čvorove i dizalo. Dizalo je redovito servisirano od strane ovlaštenih tvrtki. Premještanjem školskog namještaja redovito smo dopunjavali liste inventara u zatvorenom prostoru.

Plan evakuacije koji ćemo redovito uvježbavati i izvoditi s djelatnicima i učenicima škole trenutno je u izradi i čekamo početak izvođenja vježbi.

Tijekom drugog obrazovnog razdoblja u školskoj 2022./2023. godini nije bilo ozljeda na radu u skladu s odredbama Zakona tj. ozljeda uzrokovanih nedostacima prostora i opreme. U skladu s Kućnim redom škole, organizirano je svakodnevno dežurstvo nastavnika (popis dežurnih nastavnika nalazi se na oglasnoj ploči škole i na mrežnim stranicama škole). Svi su djelatnici položili ispite zaštite na radu, a dokumentacija se nalazi u tajništvu škole.

Škola je u više navrata tijekom navedenog razdoblja štitila prava učenika na način propisan Pravilnikom o načinu postupanja odgojno-obrazovnih radnika školskih ustanova u poduzimanju mjera zaštite prava učenika te prijave svakog kršenja tih prava nadležnim tijelima. Ove školske godine u drugom obrazovnom razdoblju imamo jedan slučaj znatnijeg ugrožavanja prava djece, djelatnika i školske imovine (incident u kuhinji 20. 6. 2023. godine na predzadnji dan nastave; učenica 7. razreda i učenici 8. razreda). Slučaj je opisan i u vidu dopisa poslan Centru za socijalnu skrb Vinkovci te djelatnicima MUP-a Grada Vinkovaca temeljem odrednica Protokola o postupanju u slučaju nasilja među djecom i mladima.

Škola je tijekom prvog obrazovnog razdoblja uspješno surađivala s djelatnicima nadležne policijske postaje, Centrom za socijalnu skrb, Vinkovci, Gradskim društvom Crvenog križa, Vinkovci, Civilnom zaštitom, Gradskim uredom za obrazovanje Grada Vinkovaca te svim ostalim relevantnim ustanovama.

## 2. PROVOĐENJE PREVENTIVNIH PROGRAMA

Svrha provođenja preventivnih programa na svim poljima jedna je od najvažnijih odgojno-obrazovnih djelatnosti škole. Osim onog obrazovnog, od neizmjerne je važnosti odgovoriti na što više zahtjeva, ali i izazova, zdravog psihosocijalnog razvoja i odrastanja učenika. Škola provodi preventivne programe kroz neposredan pedagoški rad i izvannastavne aktivnosti, s ciljem humanizacije školskog ozračja, prevencije školskog neuspjeha i rizičnih oblika ponašanja kod učenika, prevencije nastanka ovisnosti, vršnjačke pomoći, prihvaćenosti i samopouzdanja te pozitivnog i prihvatljivog socijalnog ponašanje.

Preventivni programi Osnovne škole Nikole Tesle, Mirkovci u školskoj 2022./2023. godini planirani su Godišnjim planom i programom rada škole, Školskim kurikulumom te programima rada razrednika u svakom pojedinom razrednom odjelu.



#### izvješće ravnatelja – kraj školske 2022./2023. godine

U školski kurikulum uvršten je i program prevencije, a kroz nastavu razrednika, u sklopu razredne i predmetne nastave, realizirane su teme iz kurikuluma zdravstvenog i građanskog odgoja.

Na početku školske 2022./2023. godine na sjednici Učiteljskog vijeća, sukladno članku 20. Pravilnika o načinu postupanja odgojno-obrazovnih radnika školskih ustanova u poduzimanju mjera zaštite prava učenika te prijave svakog kršenja tih prava nadležnim tijelima, svi su učitelji upoznati s odredbama navedenog Pravilnika.

Školska pedagoginja, ravnatelj i razrednici 7. i 8. razreda tijekom prvog obrazovnog razdoblja završili su trogodišnji projekt „Prevenko“, čiji je cilj suzbijanje ovisnosti. Također, pedagoginja je obilježila Mjesec borbe protiv ovisnosti tijekom mjeseca studenog i prosinca 2022. godine. Sudjelovanje u navedenom projektu prijavili smo i za školsku 2023./2024. godinu.

Za učenike 1. razreda organizirana je edukacija djelatnika pod nazivom „Sigurno u prometu“. Obilježili smo Dan zahvalnosti za kruh i plodove zemlje i Medni dan u razrednoj nastavi u svrhu pozitivnog odnosa prema hrani. Organiziranje niza humanitarnih akcija u svrhu poticanja humanitarnog rada, volonterstva i pomoći drugim osobama i međugeneracijskoj solidarnosti. Održavanje radionica pravilnog odnosa prema životinjama i stvaranja empatije. Organiziranje Tjedna programiranja radi pravilnog korištenja interneta i ponašanja na društvenim mrežama. Održana edukacija MUP-a pod nazivom „Mir i dobro“ u svrhu sprečavanja korištenja pirotehničkih sredstava.

U cilju promicanja zdravog načina života učenici su bili uključeni u Školsku shemu (školsko voće i mlijeko). Također, jelovnikom u školskoj kuhinji želimo poticati zdravije prehrabene navike učenika te ih potaknuti na češće kretanje i stvaranje zdravih aktivnosti.

Sistematski pregledi učenika, cijepljenje i predavanja provedeni su u suradnji sa Zavodom za javno zdravstvo, Vinkovci u dogovoru s djelatnicima i raspoloživim terminima.

### 3. MJERE ZAŠTITE PRAVA UČENIKA

Zdravstvena zaštita učenika provedena je prema planu sistematskih pregleda.

Osim preventivnog djelovanja, škola učenike potiče na brigu o svom tijelu i mentalnom zdravlju, posebice nakon ukidanja kompleksnijih epidemioloških mjera.

Škola učenicima pruža podršku u školi (ravnatelj, stručna služba i učitelji), ali učenike i njihove roditelje upućuje na ostale dionike bitne za zdravi razvoj djece (relevantne zdravstvene i sportske institucije, udruge i klubovi).



**izvješće ravnatelja – kraj školske 2022./2023. godine**

Cilj programa je smanjenje pojave rizičnog ponašanja i promoviranje obrazaca ponašanja protiv ovisnosti. Također, svakodnevno je potrebno poboljšavati komunikaciju učitelja i učenika te stvaranje partnerskih odnosa. Velik broj učenika sudjeluje u različitim izvannastavnim aktivnostima u školi i time surađuje s učiteljima, a ujedno i realizira vlastite afinitete, želje i talente.

Tijekom nastavne 2022./2023. godine imali smo niz aktivnosti s učenicima koji pokazuju neprikladna ponašanja, sklonost nasilnoj komunikaciji ili oštećivanju školske imovine. Većih sukoba nije bilo (osim spomenutog incidenta u školskoj blagovaonici), a razgovore najčešće vode školska pedagoginja, ravnatelj i učiteljice/razrednici. Učitelji održavaju radionice i predavanja na razini svojih razreda i ovisno o pojavnosti neželjenih oblika ponašanja (ovisnosti, nasilje i dr.).

**Zaključak:**

Temeljem svega navedenoga smatram da je stanje sigurnosti u cilju zaštite prava učenika u školi te provođenje preventivnih programa i mjera zadovoljavajuće. Kontinuirano radimo na sprečavanju neželjenih ponašanja učenika, suradnji s roditeljima učenika u svrhu neometanog i zdravog razvoja djece.

Iskreno se nadamo uspješnoj suradnji s roditeljima i narednih školskih godina.

**RAVNATELJ**

Alen Turjak, prof.